

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ Т.КОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 156 (10074)

* СУББОТА, 29 декабря 1990 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

С сессии районного Совета народных депутатов

Основные направления социально-экономического развития Опочецкого района на 1991 год

Из доклада В. М. Серко

ОБЪЕМ продукции, выпускаемой группой промышленных предприятий, исчисляется в 43143 тысячи рублей. Из этого количества 2,624 тысячи рублей идет на нужды жителей района (6,4 процента). На промышленных предприятиях занято 2838 человек.

Социально-бытовой комплекс развит крайне слабо. Подсобные хозяйства отнесены на второй план. Из всей группы промышленных предприятий только типология имеет плановые платежи в бюджет, остальные предприятия в местный бюджет не отчисляют ни копейки.

Чтобы весь потенциал района можно было использовать для нужд опочан и жителей района, необходимо все предприятия и организации, имеющие республиканское и областное подчинение, перевести на арендные отношения или преобразовать в малые предприятия, но обязательно с юридической самостоятельностью. Обязать предприятия выделять для нужд района до десяти процентов промышленной продукции.

В 1991 году планируется ввести в строй в городе 27-квартирный жилой дом завода ЖБК, восемь многоквартирных домов хозспособом, шестнадцать индивидуальных жилых домов, осуществить ввод в эксплуатацию хозкорпуса и теплотрассы к больнице, реконструкцию моста через реку Великую.

Задел на следующих объектах: коллектор по Завеличью, коллектор завода ЖБК, 60-квартирный жилой дом ПАТО-2 и отделения завода АТС, 160-квартирный жилой дом ТСО «Мурманскстрой», физкультурно-оздоровительный комплекс. Завершить в 1991 году рынок и столовую райпо. На селе — школы в колхозах «Красный Октябрь» и «Большевик», детсад совхоза «Духновский» на 50 мест, детсад совхоза «Салют» на 50 мест, магазин в совхозе «Духновский», пять животноводческих помещений из армооболочек.

Плановые показатели в дорожном строительстве следующие: ДПК-3 — 10 километров, ДПК-2 — 7,6 километра, ПМК-17 — 10 километров.

К сожалению, необходимо отметить, что все строительные организации снижают объемы работ. И если в денежном выражении это еще не очень заметно в связи с ростом цен и преysкурантов, то физические показатели катастрофически падают. А бездельное существование пока происходит за счет перераспределения средств из фондов развития на фонд оплаты труда.

Общие запасы древесины в районе 5 миллионов 758 тысяч кубометров, в том числе деловой — 39 тысяч кубометров. Ежегодно восстанавливается 380 гектаров лесонасаждений. Лес является также одним из главных источников топлива. Через гортопсбыт реализуется 7540 кубометров дров. Из лесных организаций в районный бюджет отчисляет средства только межхозлес, и то всего 3,2 тысячи рублей. За исключением Гослеспрома лесные организации не имеют ни нормальных производственных баз, ни объектов соцкультбыта и подсобных хозяйств.

К сожалению, много древесины вывозится хозяйствами района в обмен на корма, и зачастую, не зная конъюнктуры рынка, обмены получают не в нашу пользу. Видимо, если уж нам без этого

не обойтись, то необходимо хотя бы централизованно вести обмен на большие объемы, а не партизанскими методами под знаком коммерческой тайны.

Транспортные организации района осуществляют объемы грузоперевозок более чем на 6 миллионов рублей. В организациях и предприятиях района имеется автомобилей грузовых 931, автобусов 127, легковых автомобилей 35. И такой огромный потенциал автомобильной техники действует вразнобой, даже в период чрезвычайных ситуаций, таких, как уборка урожая, снежные заносы и т. д. Нам не удастся организовать работы имеющейся техники таким образом, чтобы хотя бы на незначительное время подчинить интересы ведомств интересам района.

Считаю необходимым на 1991 год установить для предприятий и организаций, имеющих транспорт, лимит работы на нужды района. И сделать это обязательным для всех предприятий и организаций независимо от их ведомственной принадлежности и основного рода занятий.

В последние годы районный узел связи стал работать более стабильно. Уменьшился бесконечный поток жалоб, в коллективе сложилась нормальная деловая обстановка, и как следствие, наблюдается рост объемов работ. К сожалению, в работе связи есть и много трудностей. Это и устаревшее оборудование, и отслужившие свой срок линии, и довольно частые порывы на линиях землеройными средствами. Не будет пока и возможности увеличить число абонентов в городе. Только после реконструкции в 1993—1994 годах появится возможность увеличить число номеров с 2,5 тысячи до 5 тысяч. На селе в 1991 году будет увеличение на 50 абонентов. Планируются реконструкция линий в совхозах «Духновский» и «Глубокровский».

Объем потребления электроэнергии в районе на 1991 год — 73,6 миллиона киловатт-часов. Силами ПЭС планируется построить ЛЭП 10 кв — 3 километра, 0,4 кв — 16 километров, провести капитальный ремонт 130 километров. ОПКЭС планирует капитальный ремонт с заменой столбов в городе в Школьном переулке, Новом Поселении, на улицах Фабричная, 2-я Советская. Обе организации хорошо работают, и есть надежда, что с электроэнергией у нас все будет в порядке.

Единовременное, что хотелось бы получить с этих организаций, так это расширение объемов работ по ремонту внутренних проводок и системы отопления, освещения.

Особое внимание в 1991 году необходимо уделить работе треста «Межрайгаз», ибо кроме громкого названия пока за этой фирмой особых заслуг перед районом нет. В свете последних постановлений российского правительства не большая надежда на то, что и глубинка Нечерноземья будет газифицирована, все же имеется. И в этом вопросе очень важно, какую позицию займут работники «Межрайгаза». Если они станут на позиции контролирующей и указывающей организации, то газа нам не видать.

И наконец, управление жилищно-коммунального хозяйства. На сегодня — это самая маломощная наша организация, обделенная во всем — от заработ-

ной платы до выделения техники и других материально-технических ресурсов. Не всегда все благополучно с финансированием.

ВСЕ ВЫШЕСКАЗАННОЕ было только преамбулой к основному вопросу. Главнейшая наша задача — развитие сельского хозяйства. Одиннадцать колхозов и шесть совхозов на сегодня имеют пашни 32432 гектара, сенокосов — 10795 гектаров, пастбищ — 14688 гектаров, тракторов — 729, комбайнов — 167, автомобилей — 380.

В хозяйствах работает механизаторов 539 человек, водителей 304, животноводов 1012, полеводов 883, работников прочих профессий — 946 человек.

Поголовье крупного рогатого скота всего — 20812, коров — 7328, овец — 2137, свиней — 18154.

В отрасли животноводства планы на будущий год следующие: необходимо закупить 4250 тонн мяса и 20700 тонн молока. Предложения хозяйств же следующие: мяса — 3580 тонн и молока — 19230 тонн.

Небольшой расчет. По молоку при наличии 7328 коров, при надое 2300 литров получим 16854 тонны, при наличии 7800 коров — 18940 тонн. Кроме того, личные подворья дают 5039 тонн от 2696 коров (по 1900 л в среднем).

Для решения вопроса по молоку надо обеспечить поставки за счет шестнадцати хозяйств района. Внутреннее потребление по молоку осуществлять через закуп у населения и молоко, производимое в хозяйствах (одном из семнадцати).

По мясу: с предложениями хозяйств по его производству в объеме 3580 тонн не соглашаться, а обязать УПЗ и ГС разработать мероприятия по безусловному выполнению задания в объеме 4250 тонн за счет договоров хозяйств с фермерскими хозяйствами, личными подворьями, а также использования потенциальных возможностей самих производственных мощностей хозяйств с обязательным привлечением городских предприятий. После исполнения поставок на внутреннее потребление останется всего для свободной торговли мяса 366,4 тонны (12,6 килограмма на человека), молока — 2364 тонны (81,5 килограмма на одного человека).

Я вижу один путь: за счет прямых договоров с хозяйствами решить проблему работающих в организациях и на предприятиях, а выделяемые государством фонды распределять пенсионерам, детям и инвалидам. Если такое решение будет принято, то исполком с 1 января займется разработкой договоров, определит в зависимости от возможностей предприятий для них соответствующие хозяйства и будет выступать посредником по исполнению договорных обязательств сторон.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ не может сегодня обеспечить всех квалифицированной медицинской помощью, особенно на селе. Причин для этого предостаточно. В текущем году выделено 2555,8 тысячи рублей из средств местного бюджета. Надеемся, что в 1991 году будет ввод хозкорпуса и теплотрассы, капитальный ремонт главного корпуса, водопровода, теплотрассы, амбулатории Мавринской больницы; текущий ремонт детского, терапевтического и родильного отделений.

Необходимо больше внимания уделить профилактической работе непосредственно на предприятиях и в организациях по договорам.

На сегодня в районе имеется 10 сельских Домов культуры, 18 клубов, 23 библиотеки, районный центр досуга, художественная и музыкальная школы.

В отделе культуры работают 132 человека. К сожалению, большая часть работников не имеет специального образования и требуемого уровня подготовки. Но причины в основном те же, что и у медиков. Из-за недостатка времени обращаясь к депутатам и приглашенным руководителям предприятий и организаций и особенно хозяйств — обратите особое внимание на объекты культуры, занимайтесь хотя бы поддержанием на этих объектах нормальных условий.

В районе имеется 26 школ, 30 детских дошкольных учреждений. В народном образовании работают 337 человек. На 1991 год планируется выделить на нужды народного образования 3568 тысяч рублей. Особое внимание будет уделено изучению иностранных языков в дошкольных учреждениях, больше внимания должно уделяться спорту и физкультуре. Для этого ввести в штат детских дошкольных учреждений специалистов по физвоспитанию.

Планируется создать на базе ПТУ кооператив «Дело» для учащихся и неработающей молодежи. Создать станцию юных натуралистов. Планируется также большой объем по капитальному и текущему ремонту школьных зданий, построить четыре дома для учителей. К сведению депутатов хочу сообщить, что решением правительства работникам просвещения увеличена зарплата на 40 процентов. Мы же с вами должны помочь работникам народного образования в решении жилищного вопроса и взять под контроль депутатов строительство и ремонт школ и дошкольных учреждений.

ОСТАНОВЛЮСЬ на социальном обеспечении. На учете — 10 тысяч 200 пенсионеров, в том числе инвалидов Великой Отечественной войны — 350 человек, семей погибших — 280. Минимальный размер пенсии (70 рублей) получают 2950 человек. Для обслуживания одиноких престарелых граждан есть два отделения социальной помощи на дому. Обслуживается 233 пенсионера.

Для нормального решения проблем необходимо на базе одной или двух столовых организовать питание по минимальным ценам. Создать фонд помощи за счет предприятий (для бывших работников своих предприятий). Обратит внимание профсоюзных органов на решение этого вопроса. По возможности расширить список обслуживаемых в магазине «Ветеран». Торговому организациям продумать вопрос обеспечения пенсионеров одеждой и обувью по невысоким ценам.

Поскольку мы живем в государстве, которое планирует с 1991 года полностью перейти на рыночные отношения, значит и должны быть готовы к этому. В процессе подготовки необходимо располагать совершеннейшим банком данных о социально-экономическом поло-

(Окончание на 2-й стр.)

Из доклада В. М. Серко

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

женщины района. Нарботать несколько моделей перехода экономики к рынку, то есть какой вариант мы выберем — «шоковой терапии» или же все заранее продумаем и с 1 января приступим к постепенному переходу. Мне думается, что первый вариант при 10,2 тыс. пенсионеров может для большинства из них оказаться трагедией, не в лучшем положении окажется и молодежь. Поэтому предлагаю всем депутатским комиссиям считать этот вопрос основным и уже с завтрашнего дня приниматься за его решение. А в конце января провести внеочередную сессию по этому вопросу.

В общих чертах мне видится начало этой работы в социальной защите низкообеспеченных слоев населения через карточную систему распределения продуктов питания и товаров первой необходимости и путем льгот на оплату жилья. Хотя товарооборот нашей торговли и

составляет 42,8 миллиона рублей, что в расчете на человека составляет 1375 рублей, платные услуги составляют 137 рублей на человека, до полного удовлетворения потребностей населения далеко, о чем свидетельствует сумма вкладов — 38,9 миллиона рублей, а сколько денег на руках?

Вы, наверное, заметили, что я почти ничего не сказал о районном производственном объединении бытового обслуживания населения, а собственно говоря, нечего и сказать. Оценить столь слабую работу службы, где задействовано 162 человека, просто невозможно. Казалось бы, это должна быть самая процветающая отрасль. К сожалению, все наоборот, не расширяем сеть работ и услуг, а выискиваем возможности меньше делать, но больше получать. И руководству службы быта (т. В. И. Стрыгуну) следует резко изменить стиль и методы руководства и ориентироваться самому и ориентировать коллектив на те цели, для которых служба быта созда-

на. И использовать для этого нужно имеющиеся в районе как трудовые, так и материально-технические ресурсы.

Вот мы и пришли к рынку труда. Расчет, проведенный отделом труда, это не панацея. Я, например, не очень-то ему верю. Скорее всего, только на начальном этапе будет две-три тысячи безработных. А дальше прогнозировать трудно. В связи с этим вижу острейшую необходимость в ближайшем времени во всех организациях и предприятиях провести аттестацию рабочих мест, подготовить заранее людей высвобождаемых, позаботиться об их дальнейшем трудоустройстве.

ЗАТЕМ В. М. Серко остановился на основных статьях бюджета района на 1991 год. Всего доходы составят 11 млн. 585,6 тыс. рублей. Наряду с платежами от прибыли, подоходным налогом с кооперативных, общественных предприятий и организаций, налогов с населения и других финансовых поступлений запланирована субвенция из обла-

стного бюджета в размере 6 миллионов 828 тысяч рублей, бюджетный дефицит составит 348 тысяч рублей.

Среди расходов основные статьи следующие:

агропромышленный комитет — 659,3 тыс. рублей,

возмещение разницы в ценах на молоко и мясо — 3158,6 тыс. рублей, жилищно-коммунальное хозяйство — 803,6 тыс. рублей,

народное образование — 3045,3 тысячи рублей,

здравоохранение — 2555,8 тыс. рублей,

культура — 522,9 тыс. рублей, социальное обеспечение — 50 тыс. рублей,

содержание органов государственного управления — 514,6 тыс. рублей. Предусмотрены также расходы на физическую культуру и спорт, редакцию районной газеты, хозяйственные органы культуры и здравоохранения.

Из выступлений в прениях

Ф. М. СТЕПАНОВ —
главный врач района.

ДОВОЛЬНО сложная обстановка складывается с финансами в районной больнице. Хотя и увеличили бюджет на 400 тысяч рублей, но это не решает суть дела, если учесть рост цен буквально на все. Помню этого, следует учесть, что 65 тысяч рублей идет на зарплату, 258 тысяч — на соцстрах, питание. Из-за роста цен на четвертый квартал не хватает лекарств.

На капитальный ремонт необходимо израсходовать 250 тысяч рублей, дали 120. Следует учесть, что 71 тысяча должна уйти на покрытие дефицита бюджета.

В больнице необходимо, как уже говорилось, выполнить огромный объем по капитальному ремонту, но ввиду определенной неясности не знаю, как заключать договоры, если только на ремонт основного корпуса нужно 150 тысяч, а на водопровод — 23 тысячи рублей.

А сколько у нас еще сохранилось различных бюрократических препонов. Непонятно, почему вышестоящие финансовые органы снимают с нас сверхнормативные остатки. Каждый год мы начинаем жить буквально с нуля.

Меняется и кадровая политика. Теперь нам сказали, чтобы не ездили в область за специалистами. Теперь нужно выходить на прямые связи с выпускниками, заключать с ними договоры не только на работу, но и на благоустроенное жилье.

В. С. ЧУГУНОВ —
главный инженер
совхоза «Организатор».

В ЭТОМ году стали брать налоги за сбор ягод, грибов, лекарственных трав, с охотников. Считаю, что это неправильное решение. Скажем, старуха наберет 15 килограммов клюквы, ей надо ехать в районный центр уплатить налог. Плюс стоимость билета, потерянный день. Ягоды этого не стоят.

А лекарственное сырье! Человеку, чтобы собрать килограмм ольховых шишек, надо потратить день. А они стоят 60 копеек. И опять в районный центр, чтобы уплатить налог. Нелегко, правда!

А охотники! Я подсчитал, что только содержание собак в год обходится минимум в 350 рублей. А кто теперь захочет ездить в район за разрешением на отстрел зверя? Что-то непонятное творится с этим делом у нас. Считаю, что эту форму налога нужно отменить. А самой налоговой инспекции нужно больше ездить по деревням и на местах заниматься сбором средств.

В. Н. КОРОБОВ —
директор торфопредприятия
«Опочеюк».

ИЗ ДОКЛАДА председателя исполкома райсовета следует сделать вывод, что мы теперь должны заниматься ведением натурального хозяйства по самообеспечению. Мы должны от произведенной продукции отдавать 80 процентов в госзаказ, да и кормить себя.

На сессии областного Совета говорилось, что исковское село много продукции оставляет себе, поставив государствену 70 процентов от произведенного. А по Центральному телевидению хвалят первого секретаря Белгородского обкома КПСС за изобилие продуктов для населения. А ведь белгородцы оставляют у

себя 50 процентов продуктов питания от произведенного.

И все же резервы по обеспечению населения молоком и мясом есть. Нужно запретить вывозить из района продукцию, закупленную в хозяйствах частного сектора.

И далее. Почему в капиталистическом мире все население кормят 4 процента людей, проживающих на селе. Кормят и нашу огромную страну. А ведь в Союзе на селе работает 13 процентов людей.

Отсюда вывод — надо менять форму хозяйствования. Вышло постановление о передаче земли в частную собственность, значит, надо передавать ее независимо от мнений колхозов, совхозов.

Теперь о нашем предприятии. Почему мы должны на своем балансе держать буквально все? И это все обходится ежегодно в 100 тысяч рублей, когда бы я эти деньги мог бы пустить на развитие предприятия.

Пионерлагерь обходится в 40 тысяч рублей, а отдыхает здесь 80 процентов детей со всего района. В 17 тысяч рублей обошлась пристройка к школе и т. д. От содержания школы, лагеря, медпункта мы будем отказываться. Почему до сего времени не решен вопрос о передаче нашего магазина в торг города или райпо?

А. П. ТЕРПУХОВ —
слесарь ремонтного завода.

НАМ НУЖНО развивать местную перерабатывающую промышленность. Скажем, в новом цехе для переработки нежирной продукции остро нуждается маслодельно-сыродельный завод. И очень бы хотелось, чтобы строительство этого цеха было включено в план 1992 года.

В районе нужно больше усилий направлять на наведение строгого порядка в торговле. Во вновь образованный рабочий контроль больше включать рабочих.

Несколько слов о резервах села. Считаю, что работникам сельскохозяйственного производства необходимо больше оказывать помощи со стороны трудовых шефских коллективов города.

Л. И. СТЕПАНОВА —
музыкальный работник
детского сада «Теремок».

МЕНЯ беспокоит будущее нашего коллектива. Дело в том, что ремзавод отказывается содержать дошкольное учреждение, которое ему обходится в 250 тысяч рублей ежегодно. Теперь за каждого ребенка родителям, не работающим на ремзаводе, надо платить до тысячи рублей. Естественно, будет большой отток малышей из «Теремка». И мы подсчитали, что около 45 человек обслуживающего персонала останется без работы.

Мне, как депутату районного Совета, пришлось обойти все инстанции, но вопрос остается нерешенным.

В. В. ГАВРИЛОВ —
преподаватель средней школы № 3.

ДО СЕГО времени непонятно, как наши школы будут работать при свободном рынке. Как будут жить учителя при зарплате в 140—150 рублей в месяц. Что ожидает школьников при увеличении платы за продукты питания, посещение групп продленного дня. Идет разговор о разгосударствлении школы. Не выбросим ли мы детей в возрасте 12—14

лет на улицы? Что нас ожидает в таком случае — взрыв преступности?

Ощущается нехватка средств на зарплату, материальные расходы.

Далее Вячеслав Васильевич огласил депутатам требования учителей. Это повышение на 100 процентов зарплаты, льготное налоговое обложение на те предприятия и организации, которые часть прибыли отчисляют на содержание школ, строительство для учителей сорокаквартирного дома, определить процент выделения жилья для учителей в каждом новом сдающемся доме, улучшить качество медицинского обслуживания учителей, обеспечить бесплатным питанием детей групп продленного дня и т. д.

А. П. ЗВОНКОВ —
директор средней школы № 2.

УЧИТЕЛЯМ трудно выступать со своими требованиями, так как они, как и медицинские работники, обязаны быть на рабочем месте.

Однако и учительство вступило в борьбу за свои права. Мне пришлось участвовать в работе последней сессии областного Совета, и видел, как учителями города Пскова пикетируются входы здания Совета. Это делать их вынудила жизнь. Зарплата маленькая, а новое повышение цен вновь отрицательно скажется не только на педагоге, но и на детях.

Теперь проезд на автобусе будет стоить 15 копеек. А если детей у родителей двое-трое! А если семья пять человек! Дети должны в школы ездить бесплатно, так же, как и питаться в группах продленного дня.

Надо наводить порядок по продаже мебели и других промышленных изделий в магазинах города. Как нам удалось узнать, этих вещей в торговлю поступает не так уж и мало. Только вот беда, учителя не могут стоять в очереди, как это делают многие служащие ряда организаций. Нам нужно работать.

Т. Г. МИХАЙЛОВА —
врач СЭС.

МЕДИЦИНСКИЕ работники не могут бастовать, пикетировать Дома Советов, чтобы выбивать себе более высокую заработную плату. Хочу поддержать выступление главного врача Ф. М. Степанова по поводу приведения в порядок больницы, выделения средств на нужды медицины. А ведь помимо этого нужно отремонтировать и участковые больницы. Может, действительно, стоит подумать о том, как оставить в нашем распоряжении те 70 тысяч рублей, которые пойдут на покрытие дефицита районного бюджета.

А водопровод, скважины в районе надо приводить в порядок, так как наш район занимает в области одно из ведущих мест по острым кишечным заболеваниям. Нужно наводить санитарный порядок и в городе.

Продумать более глубоко распределение товаров промышленного производства по таланам.

В. А. ПЕТУХОВ —
председатель горсовета,
директор льнозавода.

КРАЙНЕ сложное положение складывается на нашем предприятии. Если дела так пойдут и дальше, с 18 января завод необходимо будет закрывать, так как отсутствует сырье. Республики

нам его не дают. Да и чтобы поставить его, ежедневно должно курсировать 15—16 машин. Но их нет. И в этом нам необходима помощь хозяйств района.

Политика, экономика меняются. Считаю каждый рубль, заработанный предприятием. И нам непонятно, почему мы должны два дома содержать на собственном балансе. И тем более, что из 130 квартир только 54 занимают льнозаводские рабочие. Хотели передать их комхозу, но областной начальник Акимов все предпринял, чтобы этого не случилось.

Г. Н. АНИСИМОВ —
председатель районного Совета,
первый секретарь РК КПСС.

ТРИ месяца назад мы обсуждали программу самообеспечения. Основные ее направления — развитие общественного способа производства, подсобных хозяйств предприятий, организаций, частного сектора, обменные мероприятия с созданием 10—20-процентного районного фонда, раскрепощение инициативы частника, связанной с рыбоводством, развитием кооперативного огородничества и садоводства.

Однако далеко не все нам удается. Идет сокращение в колхозах и совхозах производства продукции животноводства, меньше содержится скота. Уменьшилась продажа излишков продукции из хозяйств индивидуального сектора.

Не развиваются подсобные хозяйства на ремзаводе, заводе ЖБК, маслодельно-сыродельном заводе. Сократилось поголовье скота.

Но есть и положительные факторы. Неплохо ведут обмен торгующие организации, завод АТС.

Далее Геннадий Николаевич рассказал депутатам о структуре потребления, выделении фондов на внутрирайонные нужды. Он отметил, что дальнейшая жизнь района во многом будет зависеть от выполнения принятых программ депутатами и от справедливого распределения.

А. М. СТЕПАНОВ —
председатель колхоза «Россия».

СЕГОДНЯ мы решаем очень сложный вопрос, а именно, как жить дальше, как обеспечить население района продуктами питания. Пока основным производителем их являются колхозы и совхозы, а вот им, я считаю, даже в государственном масштабе не уделяется должного внимания.

За счет чего мы будем увеличивать производство? Снабжение ухудшилось, цены на запчасты возросли в полтора раза, а закупочные цены на сельхозпродукцию снизились.

Нет ощутимых сдвигов и в развитии социальности. Сколько построили жилья, дорог? И вообще сколько произведено капитальных вложений? Miserно мало. Колхозы, совхозы живут за счет своих средств. Фонды на стройматериалы хозяйственным способом не подтверждены, а ОКС, кроме бумаг с указаниями, нам ничего дать не может.

А сколько говорим, чтобы нам помогали промышленные предприятия! Плохо мы спрашиваем с них за обеспечение и помощь селу. В районе такой крупный леспромхоз, а он фактически стоит в стороне от решения проблем села. Не можем обязать дорожные организации содержать дороги, особенно проселочные, в хорошем состоянии.

Будучи в колхозе имени Любимова, я встретился с ветераном колхозного производства, пенсионером, старейшим коммунистом района Петром Федоровичем Пахомовским, стаж пребывания в партии у которого свыше пятидесяти лет, и попросил его ответить на ряд вопросов, касающихся периода массовой коллективизации в нашей стране.

— Петр Федорович, вы человек пожилой, как говорится, повидали всего. На ваших глазах в стране создавались колхозы, поэтому хотелось бы узнать, как вы относились к политике создания колхозов, когда людей среднего достатка раскулачивали и подвергали высылке, а остальных поголовно загоняли в колхозы?

— По этому вопросу я хотел бы сказать следующее. Действительно, коллективизация шла под большим напором, были случаи и перегибов. Если кто не желал вступать в колхоз, доходило дело до насилия. Я хорошо помню, как еще задолго до коллективизации стали создаваться коммуны. Наша семья в то время проживала в деревне Пахомкино Новоржевского района. И вот в 1928 году на территории района было создано две коммуны. В одной из коммун из сорока вошедших в нее хозяйств работала и наша семья. Просуществовало такое примитивное объединение крестьян неполных два года. Встал вопрос создания более крупных объединений, то есть колхозов.

Для проведения агитационной работы в район прибыли агитаторы из числа рабочих Путиловского завода Ленинграда, чтобы указания сверху воплотить в жизнь. Подключился к этой работе и я. В то время мне было поручено возглавлять на селе комсомольскую ячейку. По всей стране развернулась массовая коллективизация. Крестьян согнали в колхозы, а их земли и имущество обобществляли. Эту кампа-

нию проводили и у нас в районе.

В 1930 году повсеместно было объявлено о ликвидации кулачества как класса. Всех зажиточных крестьян, которые имели частные лавки, мельни-

на сугубо добровольных началах.

— Петр Федорович, после опубликования этой статьи изменилось ли положение дел в стране, повлияла ли она на ход дальнейшей коллективизации?

— Да, в какой-то степени она сбивала спесь с горячих голов. Там, где не в меру активно протекали действия, стало нормализоваться положение, появились примеры исправления ошибок. Однако это не

В ТЕ ДАЛЕКИЕ ГОДЫ...

цы или содержали наемную рабочую силу, подвергли раскулачиванию и высылке. Для этих целей к нам в деревню были направлены вооруженные формирования из работников НКВД, была выдана винтовка и мне.

Перед многими из нас, в том числе и передо мной, встал такой вопрос: а правильно ли мы действуем, не слишком ли много берем на себя? Предвидя дальнейшее насилие и перегибы в работе, и появляется в печати многообещающая статья Сталина «Головокружение от успехов». В этой статье он подверг резкой критике местные власти за их действия по насильственному созданию колхозов.

В то же самое время Сталин оправдывал свои действия и действия своих единомышленников непричастностью к даче таких указаний. Он ссылался на то, что с его стороны не имелось в виду вести насильственную коллективизацию, а вся работа по созданию колхозов должна была проводиться

говорит о том, что проблема была решена полностью. Еще долго, вплоть до начала войны, продолжался этот насильственный процесс создания колхозов.

— Петр Федорович, хотелось бы знать, когда вы вступили в партию и как с вами в дальнейшем распорядилась судьба?

— В партию я вступил в 1938 году в Новоржевском районе. Вскоре после вступления по распоряжению райкома партии был направлен в совхоз «Ругодево» освобожденным парторгом. В этой должности проработал здесь до начала войны, отсюда и ушел на фронт.

Воевал я на Ленинградском направлении в составе Волховского фронта. Здесь в 1942 году был тяжело ранен в голову и грудь и был отправлен в госпиталь на Урал, в город Пермь.

После лечения в госпитале здесь же, на Урале, попал во вновь сформированный 3-й противотанковый артиллерийский полк. Но в боевых действиях

уже не пришлось участвовать, так как пришло сообщение об окончании войны.

В послевоенный период судьба меня забросила в Опочечский район, на родину хозяйки Любови Васильевны. Здесь она на протяжении длительного времени работала учительницей в Соколовской и Лаптевской школах. А я тем временем был направлен во 2-ю Опочечскую МТС, которая находилась в поселке Бездедово, на должность политработника. Работал в этой должности до дня расформирования машинно-тракторной станции.

Впоследствии работал председателем Кудкинского, а при слиянии сельсоветов Любимовского сельсовета, отсюда я и ушел на пенсию в 1969 году.

— И последний вопрос. Как вы воспринимаете решения парламента республики о передаче земли крестьянам, по вашему мнению, найдутся ли среди крестьян люди, пожелавшие ее взять?

— Эти решения парламента я воспринимаю положительно. И думаю, не ошибусь, если скажу, что среди крестьян найдется много желающих взять в личное пользование землю. Главное, по-моему, надо создать необходимые условия, которые смогли бы заинтересовать крестьянина в создании фермерских хозяйств. Для этого следует наладить производство малогабаритной техники, способной работать на небольших участках, благоустроить деревни с вводом в строй хороших сельских дорог, строить жилье с водопроводами и газом. В общем, создать такие условия, чтобы крестьянин мог хорошо жить и плодотворно работать.

Вел беседу
В. ВИТИН.

Хроника партийной жизни

Отмечен юбилей

Партийное собрание на льнозаводе началось с чествования одного из старейших коммунистов Аркадия Федоровича Богданова, стаж пребывания в партии которого пятьдесят лет.

В партию Аркадий Федорович вступил в предвоенном сроке годов и пятьдесят лет с честью нес высокое звание коммуниста. Учился, воевал, был ранен, имеет высокие правительственные награды.

Ветеран партии отметил в своем выступлении, что необходимо вернуть делу, которому служил.

Несколько слов о работе Аркадия Федоровича на предприятии, в партии сказал секретарь партбюро завода А. Н. Артамонов. Секретарь райкома КПСС Н. П. Бубнова поздравила А. Ф. Богданова со знаменательным юбилеем и вручила ему знак «50 лет пребывания в КПСС».

Затем коммунисты еще раз ознакомились с основными разделами нового Устава КПСС, его новыми положениями.

Отчитался председатель

Повестка прошедшего недавно партийного собрания в колхозе «Красное Заречье» — как идет зимовка скота. По этому вопросу отчитался председатель правления А. А. Лазарева.

Антонина Алексеевна в своем выступлении отметила, что колхоз в этом году успешно выполнил государственный заказ по продаже мяса. При плане 95 тонн его реализовано более 130 тонн.

Однако значительно хуже обстоят дела с выполнением госзаказа по молоку. Этого ценного продукта питания государству будет недодано почти сто тонн. Есть объективные и субъективные причины.

Сейчас в хозяйстве сложились благоприятные условия, чтобы не допустить спада производства молока. Рацион кормления скота составляет восемь кормовых единиц. Он пополнен за счет веточных хлывев. Каждое животное получает по два килограмма канцормов плюс двести граммов нацдоенный литр молока.

В своих выступлениях коммунисты говорили о том, что работу ферм необходимо взять под строгий контроль. На это и нацелено их постановление.

О положении в партии

Именно так и называлась повестка дня собрания коммунистов универсального торго. Секретарь партийной организации слушатель Высшей партийной школы В. Е. Кузьмин информировал собравшихся о происходящих событиях в политической жизни страны, о вновь образовавшихся партиях и идеологических течениях.

Коммунисты в своих выступлениях отметили, что необходимо проявлять большую активность, защищать идеологию КПСС, перестроечные моменты в жизни всего нашего общества.

А. КУЗЬМИН.

Мастера забытых ремесел

ПОКА КРУТИТСЯ ВЕРЕТЕНО



КАНУЛИ в Лету те времена, когда на Руси были развиты старинные ремесла. Долгими зимними вечерами люди не сидели без дела. Женщины при свете лучины или свечей пряли пряжу, ткали полотно, шили, вязали, занимались различным рукоделием. Мужчины тем временем тоже не оставались безучастными. Они плели лапти, делали корзины и необходимую утварь, без которых крестьянину в те времена было не обойтись.

Теперь редко где встретишь в деревне не только ткацкий станок, но даже простую русскую прялку. И лишь немногим удалось сохранить эти старинные традиции и донести до наших дней секреты народного мастерства.

С одной из таких женщин нам повезло встретиться. Это Валентина Егоровна Васильева. Проживает она в деревне Крымы совхоза «Ор-

ганизатор». Валентина Егоровна и ее муж Петр Васильевич находятся на заслуженном отдыхе, однако не бросают крестьянское дело — содержат большое подворье. А вечерами Валентина Егоровна принимается за привычную с детства работу и до глубокой ночи прядет пряжу.

— С этим ремеслом я не расставалась никогда и сейчас продолжаю прядь, — говорит Валентина Егоровна. — Ведь это занятие, по сути дела, нас кормило, потому что судьба распорядилась так, что я вынуждена была некоторое время не работать, а ухаживать за парализованной свекровью. Да и муж, работая дорожником, не ахти как много получал. Поэтому приходилось прядь. Потом из пряжи вязала всевозможные вещи и их продавала, чтобы пополнить семейный бюджет. Ведь детей надо было растить, учить. Сей-

час дети уже выросли, живут своими семьями. Старший сын Алексей живет и работает в Ленинграде, младший Иван — в Опочке работает, в СПТУ-20. Растут внуки. Сын Иван к нам на выходные приезжает часто, то поможет сена заготовить, то дров. Только благодаря его помощи и содержим такому хозяйству. Самим бы не под силу.

Да, действительно, не так и просто сейчас содержать две коровы, особенно пенсионерам. Конечно, где семьи сильные, в достатке молодых рабочих рук, там куда проще вести хозяйство. В таких хозяйствах не только по две коровы можно иметь, а значительно больше, чего не скажешь о семьях пенсионеров.

Имея две дойные коровы, пенсионеры Васильевы сталкиваются со множеством трудностей в их содержании. Во-первых, нет хороших сенокосов,

где можно было бы заготавливать сено. Если бы не участок вдоль дороги, выделенный Петру Васильевичу как ветерану дорожного дела, то неизвестно, как бы и выходили из положения. Во-вторых, отсутствие в личном пользовании земли. Земли для восполнения запасов кормов путем засева ее многолетними травами.

На наш вопрос, что мешает взять дополнительный участок земли, Валентина Егоровна ответила так: «Чтобы взять землю, надо ее обработать и посеять, а мы уже не в силах этого сделать. На сыновей рассчитывать не приходится. Разве согласится сын бросить трехкомнатную квартиру в Ленинграде и переехать к нам в деревню ради земли? Да никогда он этого не сделает. Ведь приехавши, надо работать в поте лица, а современная молодежь к этому не приучена».

Конечно, в некоторой степени с высказываниями Валентины Егоровны можно согласиться. Но в одном я только не согласен с ней: что не поедет молодежь из городов в деревню. Поедет, да еще как поедет, особенно те, кто по каким-то причинам ранее покинул село. Постояв ежедневно в очередях за товарами первой необходимости, испытав недостаток продовольствия, хочешь — не хочешь многие горожане бросят свои обжитые квартиры и переедут в деревню на жительство. Деревня любого выручит в беде.

А заканчивая с Валентиной Егоровной разговор о народных ремеслах, хотелось бы пожелать, чтобы были у нее последователи, которые бы сохранили традиции, переняли бы ее мастерство.

В. БЫЧКОВ.

НА СНИМКЕ: Валентина Егоровна Васильева.
Фото Ю. Орлова.

КОЗА ИЛИ ОВЦА?

1991 год по восточному (китайскому) календарю считается годом Козы. Вероятно, он будет благоприятствовать всем козам и людям, родившимся в годы Козы. Не грустите, овцы: по японскому календарю 1991 год — ваш.

С древности люди замечали связь событий в своей жизни с движением небесных тел, сменой времен года, дня и ночи, приливами и отливами... Им нетрудно было отметить, что многие явления повторяются с определенной периодичностью: через сутки, год, 12 лет... Восточная система знаков зодиака связана с 12-летним циклом колебания природных явлений.

Одна из восточных легенд, объясняющих смысл знаков зодиака, гласит, что как-то под новый год Будда созвал всех животных мира и пообещал им в виде подарка назвать в их честь годы. Пришли только 12 животных: мышь, буйвол, тигр, кролик, дракон, змея, лошадь, овца (коза), обезьяна, петух, собака и вепрь. Получив в подарок год, животное передало ему свои черты характера.

Итак, в зависимости от того, в каком году родился человек, можно определить его характер, познать слабые и сильные стороны, предвидеть будущее.

Какие же они, «козы»? Люди, родившиеся в год Козы, — а в 20-м столетии это 1907, 19,



31, 43, 55, 67, 79 и 1991 годы, обладают одновременно покладистым характером и большой долей упрямства; они наделены способностями в области искусства. На первый взгляд у них все складывается удачнее, чем у других, но достигается это лишь за счет покорности и способности приспосабливаться к людям и обстоятельствам...

НА СНИМКЕ: дождалась наконец-то своего года.

Фото Н. Малышева.

(Фотохроника ТАСС).

ГОРОСКОП ДРУИДОВ

Друиды (замкнутая каста жрецов—наследников традиционных поверий и обрядов кельтов) проводили связь человеческих характеров с деревьями, утверждая, что каждый человек, как и дерево, имеет свои определенные черты, достоинства и недостатки. Каждый знак (дерево) имеет два периода: в первом и во втором полугодии.

ПИХТА
2.01—11.01
(5.07—14.07)

Красива скорее холодной, строгой красотой. Капризна и не всегда легка в общении и совместной жизни. Мало поддается постороннему влиянию. Очень горда, настойчива. Умна, обладает аналитическими способностями, научными наклонностями, но не всегда достигает успеха. Благородна. В любой ситуации не теряет присутствия духа, надежду и веру. Пихта выше мелочей.

ВЯЗ
12.01—24.01
(15.07—25.07)

Большой, стройный, красивый. Неприятителен, не любит усложнять себе жизнь. Медлителен. Склонен к морализированию. Сильней, чем другие, переживает неудачи. Ответ-

вен. Любит руководить. Умеет быть преданным. Здравый рас-судок и искусные руки. Живой, практичный ум. Обладает чувством юмора.

КИПАРИС
25.01—03.02
(26.07—4.08)

Стройный, крепкий, с правильными чертами. Не лишен изысканности. Не придает значения успеху в жизни, не гонится за славой. Любит мечтать. Не сентиментален. Несколько грубоват. Недосягаем в своей верности. Любимое занятие — разсуждения на любую тему.

ГОРОСКОП ЗАПАДНЫЙ (ЗОДИАКАЛЬНЫЙ) ВОДОЛЕЙ

21.01—18.02

Знак Воздуха. Под покровительством Сатурна и Урана. Натура впечатлительная. Характер эмоциональный, противоречивый. С одной стороны — мечтательность, с другой — энергия, дерзание, активность. Ему чужд педантизм. Сдержан и скромнен. Неустойчив, иногда переживает периоды неуверенности в себе, но они быстро могут смениться спокойствием и энтузиазмом. Рожденные под знаком Водолея очень притягательны для других людей своей человечностью.

подвергнуты Андрей Геннадьевич Данилов, арендатор совхоза «Организатор», проживающий в Опочке по улице Лесной, дом 3. На пятнадцать суток арестован слесарь маслозавода Иван Павлович Егоркин, проживающий по улице Ленина, дом 76, квартира 3.

За прошедшую неделю совершены кражи из дач, расположенных в деревне Ермолково Пригородного сельсовета. Похищено: слесарный инструмент, резиновые лодки, фотоаппарат, иконы. Возбуждено уголовное дело.

Из подсобного хозяйства Опочечского отделения Псковского завода АТС украден поросенок. Кражу совершил гражданин Никаноров из деревни Гнидино. Ущерб, нанесенный предприятию, составил около четырехсот рублей. Проводится расследование.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Внимание директоров школ, Домов культуры, клубов, всех руководителей!

В ЦЕЛЯХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПОДГОТОВКЕ ПРАЗДНИКА НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ:

1. Новогоднюю елку в общественных зданиях разрешается устанавливать только в помещениях первого или второго этажей, из которых должно быть два выхода непосредственно наружу или через лестничные клетки. Эти помещения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения.

2. Елка должна быть надежно укреплена на устойчивой подставке вдали от отопительных приборов. Запрещается украшать елку целлулоидными и другими легкогорящими игрушками, применять бенгальские огни, хлопушки, конфетти, одевать детей в карнавальные костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом. Иллюминацию елки следует монтировать, соблюдая правила устройства электроустановок.

3. Во время проведения праздника новогодней елки должно быть установлено дежурство членов добровольных пожарных дружин, активистов ВДПО, а в школах также и членов дружин юных пожарных.

4. В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА ИЛИ ЗАГОРАНИЯ НЕМЕДЛЕННО ВЫЗЫВАЙТЕ ПОЖАРНУЮ ПОМОЩЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 01.

Инспекция Госпожнадзора,
районный совет ВДПО.
2—2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 ДЕКАБРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

10.30 — «Времена года». Декабрь. 11.30 — «Полчаса в белорусской деревне». 12.00 — «Партнер». 12.30, 18.30, 21.00 — «Время». 17.15, 23.10 — ТСН. 17.30 — Победители. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — «Семейный экран». «Семь нянек». Худ. фильм. 21.40 — «Что? Где? Когда?». 23.35 — До и после полуночи. 1.35 — Шахматы.

Вторая программа.

8.15 — Мультфильм. 8.35 — Док. фильм. 9.15 — Док. фильм «Анатолий Соловьяненко. На сцене и вне сцены». 10.05 — «Размышления после конкурса». 10.45 — Концерт «Берегняя». 11.10 — Фильм-детям. «Отважный Ширак». 12.20 — Коллаж. 12.25 — Рождественский концерт. 12.55 — «Однажды в старом городе». Кукольный спектакль для детей. 13.40 — Произведения И.-С. Баха и Л. Бетховена исполняет С. Навасардян. 17.00 — Док. экран России. «Отчий дом». 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Рококо». Музыкальная программа. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 — «Содружество».

30 ДЕКАБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.35 — Вокруг света. 12.35 — Здоровье. 13.20 — Музыкальный юск. 13.50 — Фильмы режиссера Я. Фрида. «Зеленая карета». 15.30 «Зимний сезон». Эстрадная программа. 15.45 — Сельский час. 17.00 — Мультфильм. 17.15 — Воскресный промена-концерт. 19.00 — Воскресный кинозал. Мультфильм. Худ. фильм «Мертв по прибытии». 21.00 — Время. 21.40 — Шире круг!

Вторая программа.

8.15 — Мультфильмы. 8.40 — Контакт-форум. 9.10 — Биатлон. 9.55 — Фильм — детям. «Гепард возвращается». 11.00 — Шахматы. 11.15 — «Советская Россия». 13.45 — П. И. Чайковский — «Пиковая дама». Концертное исполнение. 16.35 — Коллаж. 16.40 «Карпатские мотивы». Док. фильм. 17.00 — Планета. 18.00 — «Если вам за...». 18.45 — Лыжный спорт. 19.35 — В.А. Моцарт. Концерт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Док. фильм «Послание к человеку». 21.00 — Время (с

сурдопереводом). 21.40 — Иллюзион. «Фанфан-тюльпан». Худ. фильм. 23.40 — ТВ о TV.

31 ДЕКАБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.

8.00 — Мультфильм. 8.10 — Наш сад. 8.40 — Концерт. 9.30 — Человек. Земля. Вселенная. 10.30 — Худ. фильм «По щучьему велению». 11.30 — Цирк! Цирк! Цирк! 12.10 — «Меридианы дружбы». 13.40 — В мире животных. 14.40 — «Парад Санта-Клауса». 16.10 — «Браво, артист! Евгений Леонов и другие...». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — «50х50». Музыкальное приложение к передаче «...До шестнадцати и старше». 20.15 — «Спокойной ночи, тети и дяди!». 21.00 — Время. 21.40 — «Смех сквозь годы». 23.25 — «Последний лист календаря». Концерт. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу. 0.05 — Бал в Останкине. 3.05 — Танцы, танцы, танцы. 3.35 — Мультфильм. 3.45 — Новогодняя дискотека. 4.35 — Программа «А».

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Фильм-детям. «Проделки сорванца». 9.40 — Концерт. 10.25 — «Дорога в море». 11.00 — Телепрограмма «Семья». 12.00 — «Содружество». 15.15 — Док. фильм о Павловском Посаде. 15.40 — «Труффальдино из Бергамо». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.50 — «Памятные концерты года». 18.50 — «Киносерпантин». 21.00 — Время. 21.40 — «Щелкунчик». Балет на музыку П. И. Чайковского. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу. 0.05 — «Новогодняя музыкальная ночь». «Нон-стоп». 2.05 — Киноконцерт. 3.00 — «Запасное колесо». Худ. фильм. 3.20 — «Рево за шесть крош». Худ. фильм (ЧСФР). 4.20 — «Табачный капитан». Худ. фильм. 5.45 — «Эта веселая планета». Худ. фильм. 7.15 — «Не было бы счастья...». Худ. фильм.

МНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Орша Витебской области на квартиру в Опочке. Обращаться: г. Опочка, телефон 9-14-40 после 20.00.

МНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами, 1 этаж, в г. Свердловске на всевозможные варианты в Опочке. Звонить по телефону 9-12-96 после 18 часов.

Опочечному заводу ЖБК на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей: токарь, фрезеровщик, огнеупорщик - изолировщик, формовщик ж/б, рабочие строительных специальностей для работы в комплексной строительной-монтажной бригаде.

За справками обращаться в отдел кадров завода, телефон 9-10-67.

Опочечский гортопсбыт сообщает, что выписка дров и торфобрикета прекращена для всех категорий граждан ввиду невыполнения договоров поставщиками по поставке продукции. Те граждане, у которых выписаны дрова или торфобрикет, будут отоварены в январе.

2—2.

Опочечному педагогическому училищу на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** зам. директора по хозяйственной части, электрик, уборщица.

3—2.

Опочечский ремстройучасток отпускает населению горбыль и отходы пиломатериала.

2—2.

По многочисленным просьбам опочан фильм «Шина — королева джунглей» будет дополнительно демонстрироваться в январе — 3, 11, 14. Билеты можно приобрести заблаговременно.

Кинотеатр приглашает всех любителей зрелищного кино. Вас ожидают девственные джунгли, экзотические животные: слоны, зебры, носороги, антилопы, розовые фламинго. Их поведительница — белая девушка поразительной красоты, выращенная шаманкой. Трогательные, нежные чувства вызывает этот фильм.

КИНО

«МАЯК»
29—30 декабря
«ЧЕТЫРЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ
РАНЕТ И МИРАБЕЛЬ»
(Франция)
Начало в 17, 19, 21 час.

ДК СОВХОЗА
«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

29 декабря
«ТАИНА ОСТРОВА
ЧУДОВИЩ»
Начало в 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:
АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 31643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91925, типографии — 91736.

Опочечская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3565. Тираж 8663.

Сообщает служба 02

За период с 19 по 26 декабря в медвытрезвитель помещено тринадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них неоднократно помещавшийся сюда в течение года Павел Васильевич Алексеев, проживающий по улице Великоречской, дом 11.

За изготовление браги оштрафованы на сто рублей Николай Захарович Сергеев, проживающий в деревне Варгино, и житель деревни Соколово Пригородного сельсовета Иван Михайлович Григорьев.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено десять человек.

На десять суток арестованы Александр Григорьевич Иванов, проживающий по улице Великоречской, дом 15-а; временно не работающий Владимир Васильевич Павлов из деревни Пелагеено. Административному аресту на пять суток